



S&D

*Bring The
Bills Down*



**SĂ REDUCĂ FACTURILE
PROPUNERILE S&D**

WWW.SOCIALISTSANDEMOCRATS.EU

SOLIDARITATE , ȘI ECHITATE

- Un Pachet de Solidaritate pe timp de iarnă al UE pentru a oferi sprijin cetățenilor și IMM-urilor în fața inflației ridicate și a crizei costului vieții, întreținute de prețurile ridicate la energie și alimente, inclusiv 100 de miliarde de euro disponibili imediat pentru a sprijini gospodăriile cele mai afectate de prețurile la energie. Un astfel de sprijin financiar trebuie să fie pus la dispoziție prin utilizarea tuturor potențialităților bugetului UE și a NGEU, a operațiunilor de finanțare ale BEI și, prin începerea imediată a lucrărilor privind o capacitate fiscală permanentă, ținând seama de succesul NGEU, inclusiv prin dezvoltarea SURE ca instrument permanent. *
- O politică fiscală adecvată a UE pentru a face față crizei energetice, inclusiv prelungirea clauzei de salvagardare atât timp cât este necesar. În plus, măsurile specifice legate de criza energetică ar trebui să fie excluse din calculul deficitului în cadrul normelor fiscale.
- Extinderea contribuției de solidaritate la toate sectoarele care beneficiază de profituri excepționale. Contribuția adoptată la 30 septembrie 2022 se referă doar la sectorul energetic, în timp ce profiturile excepționale sunt realizate în alte sectoare. Această nouă contribuție de solidaritate ar trebui extinsă cel puțin la sectoarele bancar și farmaceutic, care au profiturile crescute din cauza pandemiei și a creșterii ratelor dobânzilor. Veniturile pot contribui la finanțarea RE-powerEU și la susținerea veniturilor gospodăriilor.
- Realizarea unei rate minime efective a impozitului pe profit (15%)

* După cum se menționează în rezoluția Congresului PES 2022 adoptată la Berlin: Continuăm să susținem o capacitate permanentă de investiții pe termen lung a UE, cu o solidaritate europeană reală, luând în considerare succesul finanțării UE de generație următoare

SĂ REDUCEM PREȚURILE

- Plafonarea prețurilor la importurile de gaze pentru a reduce facturile consumatorilor. Plafonul ar trebui să se aplice atât gazului prin conducte, cât și GNL și ar trebui negociat cu țările terțe de încredere.
- Decuplarea temporară a prețurilor la gaze și electricitate pentru a reduce imediat facturile la electricitate. În timp ce așteptăm reforma concepției pieței energiei electrice, această măsură va asigura că prețul gazelor nu va mai influența prețul energiei electrice, pentru o perioadă limitată de timp. Facturile vor scădea imediat, deoarece nu vor mai fi legate de prețul gazului, care este mult mai scump decât orice altă sursă de energie utilizată pentru a produce electricitate. În schimb, ele vor reflecta mai bine prețul real al sursei de energie utilizate pentru a produce electricitate, de exemplu, sursele regenerabile.
- Să se pună capăt speculațiilor și manipulărilor de pe piața gazelor naturale, printre altele, prin creșterea supravegherii financiare, a transparenței și prin adoptarea unor instrumente de criză financiară (de exemplu, întreruperi de urgență ale tranzacțiilor în caz de fluctuații excesive, limite la revânzarea produselor de bază, garanții de preț...) și prin dezvoltarea unui reper alternativ la nivelul UE pentru prețul gazelor naturale.
- Un mecanism comun de achiziții publice pentru achiziționarea de surse de energie, după modelul achizițiilor de vaccinuri, pentru a spori puterea de negociere a UE și a obține prețuri negociate mai mici cu țări terțe de încredere.
- Stimularea investițiilor în producția de energie regenerabilă și în interconexiunile de gaze și electricitate și asigurarea economiilor de energie.

PROTEJAREA PERSOANELOR VULNERABILE

- Creșterea salariului minim: Salariile decente sunt un instrument esențial pentru a ajuta gospodăriile să țină pasul cu creșterea prețurilor la energie. Este esențial să se promoveze negocierile colective și să se asigure că salariile nu sunt folosite ca stabilizator economic pentru a limita inflația. Statele membre ar trebui să opteze pentru o punere în aplicare rapidă a Directivei privind salariile minime, astfel încât salariile minime să fie majorate cel puțin la 60% din salariul median brut și 50% din salariul mediu brut.
- Asigurarea unui sistem de venit minim peste pragul sărăciei: Este esențial ca fiecare persoană nevoiașă din Europa să fie acoperită de un sistem de venit minim și ca pensiile să asigure un venit peste pragul de sărăcie. Actuala recomandare a Consiliului, astfel cum a fost propusă de Comisie, ar trebui transformată într-o directivă privind un cadru pentru sistemele de venit minim, cu scopul de a proteja dreptul la o viață decentă, de a eradică sărăcia și de a aborda aspectele legate de proporția justă raportată la contributivitate, inclusiv o clauză de menținere a nivelului de protecție, deoarece aceasta este necesară de urgență.
- Ar trebui interzise deconectările de gaze și electricitate pentru gospodăriile și consumatorii vulnerabili. Este un drept fundamental acela de a avea căldură și electricitate nepoluante la prețuri accesibile. Nimeni nu ar trebui să aleagă între a mânca, a se încălzi și a se răcorii.
- Revizuirea cadrului juridic pentru serviciile de interes economic general pentru a asigura accesul gospodăriilor nevoiașe la servicii esențiale de bună calitate, în special la energie, transport, apă, acces la internet și salubritate.
- Creșterea finanțării Garanției Europene pentru Copii cu o finanțare dedicată de cel puțin 20 de miliarde de euro, pentru a se asigura că niciun copil nu se află în sărăcie energetică în UE: criza actuală va deteriora și mai mult situația copiilor aflați în sărăcie sau expuși riscului de sărăcie. Comisia și statele membre trebuie să accelereze punerea în aplicare a Garanției Europene pentru Copii, astfel încât fiecare copil din UE să aibă acces deplin la asistență medicală, educație și îngrijire a copiilor de calitate și gratuită, să locuiască într-o locuință decentă și să beneficieze de o alimentație adecvată.
- Un Summit Social care să includă instituțiile UE și partenerii sociali pentru a conveni asupra unor măsuri legate de provocările situației extraordinare cu care ne confruntăm, cu o inflație în creștere și consecințele sociale ale acesteia, în special în ceea ce privește condițiile de viață, o redistribuire echitabilă a bogăției între diferitele grupuri din societate și salarii decente, și pentru a lucra la o actualizare a Planului de acțiune privind Pilonul European al Drepturilor Sociale, convenit la 7 mai 2021 la Porto, pentru a se asigura că obiectivele care au fost stabilite sunt îndeplinite prin adoptarea de propuneri suplimentare și/sau mijloace financiare.